

华南理工大学广州现代产业技术研究院落成揭牌

2010年04月01日 08:24:39 浏览次数: 1355 [新闻图片下载](#)



揭牌仪式现场



华南理工大学党委书记王迎军致辞



华南理工大学校长李元元接受产研院院长聘书



华南理工大学副校长李琳主持揭牌仪式



与会嘉宾为产研院揭牌



与会嘉宾参观产研院

3月30日, 广州现代产业技术研究院理事会成立大会、华南理工大学广州现代产业技术研究院揭牌仪式在南沙科技创新中心举行。教育部科技司副司长娄晶, 广东省科技厅副巡视员廖兆龙、教育厅副厅长罗远芳, 南沙区区长罗兆慈, 华南理工大学党委书记王迎军、校长李元元, 以及相关高等院校、合作企业负责人参加了揭牌仪式。华南理工大学副校长李琳主持揭牌仪式。

王迎军书记在仪式上致辞, 她指出, 华南理工大学将把建好产研院作为学校服务珠三角、服务广州市的重要任务和机遇, 努力做好各项建设和管理工作。也希望产研院能够紧紧抓住机遇, 集中优势资源, 加快发展, 建设成为独具特色、实力雄厚的高新技术研发基地、高新技术成果集散地、高级技术人才培养基地和高新企业孵化基地。

揭牌当天, 产研院第一届理事会成立, 广州市副市长徐志彪当选为第一届理事会理事长。经全体理事投票表决, 华南理工大学李元元校长当选为广州现代产业技术研究院首任院长。李元元校长表示, 要以华南理工大学全校的实力来办好产研院, 把产研院当做学校融入发展促发展的载体, 以务实、创新的精神进一步促进产研院的发展, 使其发展成为世界级中心。

首批启动三个研发平台 为企业提供公共技术服务

广州现代产业技术研究院(下简称“产研院”)是由教育部与广州市共建, 华南理工大学牵头组建的, 面向广州市乃至珠三角现代产业体系, 为主要支柱产业和中小企业提供综合

上月新闻TOP10

- [【建设者】“牛人”陶宇飞——我只是更简一些, 更专注一些](#)
- [华工7门课程被评为2009年度广东省精品课程](#)
- [创新人才培养再结硕果 《自然》杂志封面讲华工学子研究成果](#)
- [王迎军书记与师生面对面 谈笑间破解幸福密码](#)
- [【建设者】潘江凌——用科技为企业插上腾飞的翅膀](#)
- [华工建筑师设计2010年上海世博会广东馆 即将竣工](#)
- [裙摆的春天——华南理工大学第六届女生节开幕](#)
- [华南理工大学五人入选“千人计划”](#)
- [【建设者】李远清——乐于探索 成于专注](#)
- [华南理工大学3名教师荣获第五届“广东省高等学校教学名师奖”](#)

华工校报

媒体报道

- [羊城晚报: 骑行天下宣传亚运](#)
- [羊城晚报: “中国建筑寿命30年”或被误读](#)
- [中国新闻网: 华工研发塑化挤出技术及设备国际领先...](#)
- [中国青年报: 科学家需要博士帽吗?](#)
- [科学时报: 广州成立现代产业技术研究院](#)
- [新民网: 华南理工大学广州现代产业技术研究院落成揭牌](#)
- [南方日报: 政务网站10天未更新将关停](#)

性服务的公共技术创新平台。产研院落户广州南沙开发区，即将以新的共建形式和新的创新平台，带动广州乃至珠江三角洲的新一轮产业升级、科技创新和社会经济发展。产研院针对广州市科技与产业战略、高端服务业、高端制造业和高新技术产业与城市经济转型，搭建技术研发、科技成果转化、企业孵化、国际科技合作以及人才培养等五大功能平台以及相应的支撑和保障体系，形成集研究开发、中试生产、高新技术企业孵化和人才培养于一体的建院格局，为广州主要支柱产业和中小企业提供综合性公共技术服务。目前，在规划的十大平台中，第一批启动的3个平台分别为：新能源技术研发平台、轻工技术与工程研发平台、船舶与海洋海岸工程研发平台，5个正在建设的研发中心为：绿色能源技术研发中心、燃料电池技术研发中心、新型酶制剂生产与应用研发中心、农产品精深加工技术研发中心、华南船舶技术公共服务中心。

投入建设经费3亿元 首期建设期至2012年

根据广州现代产业体系建设和发展的需要，产研院的建设将分两期实施，首期建设期至2012年，完成产研院的基本组建工作，投入建设经费3亿元，规划建筑面积40000平方米，推出一批具有竞争力的科技成果并成功实现转化和产业化，为社会带来直接和间接经济效益20亿元以上，逐渐形成并不断提升产研院的核心竞争力，努力使之成为立足广州、面向珠三角、辐射华南乃至全国的最具特色、最具影响力的公共技术综合服务平台，为广州市乃至珠江三角洲完成产业结构的调整和现代产业体系的构建做出贡献。

实行开放式建院 围绕珠三角产业发展需求引进相关部属高校

产研院面向相关部属高校，实行开放式建院。产研院研发平台的主要任务是以平台科技成果为基础，结合广州产业发展最新趋势，联合其他高等院校、龙头企业，共同为打造广州市乃至珠江三角洲地区的现代产业体系服务。

目前，清华大学有关科研团队正在与绿色能源技术研发中心协商参与共建事宜；兰州大学已派出人员驻扎南沙开展前期工作。广州市浪奇实业股份有限公司、青海省三江集团有限责任公司、广东广机海事重工有限公司等几家有实力的企业都已确定参与相应的研发中心的建设工作，即将成为首批产研院科技成果转化的载体。

另外，广州产研院筹备办已通过与广州番禺节能科技园洽谈，达成合作意向，即将签订协议，建立广州产研院与节能科技园在技术研发与成果转化方面的对接平台。

创立新型管理模式 新型人才机制 华南理工大学负责日常运行

广州产研院采用理事会领导下的院长负责制，日常运行由华南理工大学负责的新型管理模式。理事会是广州产研院的最高决策机构，负责审定产研院的发展规划和其他重大事项，由教育部、广州市政府、广州市南沙区政府、华南理工大学、参建部属高校及合作企业推荐的人员组成。

为保证产研院建设的顺利进行，华南理工大学为每个研发中心配备了多名专职科研管理人员，以跟进平台的建设工作。配备的专职科研管理人员大部分具有博士学位。为形成稳定的研发团队，华南理工大学将为产研院新增300个专职科研编制，并通过向社会公开招聘，引进大量的工程技术人才，促进一大批科技成果的转化及产业化，为南沙区、广州市乃至珠江三角洲地区带来显著的经济效益，促进广州市乃至珠江三角洲地区现代产业结构的构建。

初期建设工作完成 正式投入运行

在筹建过程中，教育部、广州市和南沙区人民政府给了产研院大力支持。教育部承诺将投入一亿元用于研发中心建设。广州市政府承诺投入两亿元，其中1.4亿元用于基本设施建设，在产研院启动前三年，每年给予2000万元的运行经费。

到目前为止，广州产研院已经完成了初期建设工作，产研院的揭牌标志着华南理工大学和其他参建校和广州市的产学研合作拉开新的序幕，此举是贯彻落实《珠江三角洲地区改革发展规划纲要》，鼓励和引导部属高校服务地方经济建设的新举措。（图/祝和平 文/龚华萍 通讯员 过萍 工业技术研究总院）

关闭

相关新闻：

[清远市市长徐萍华一行赴华工开展产学研对接活动\[2010-04-07\]](#)

[新民网：华南理工大学广州现代产业技术研究院落成揭牌\[2010-04-07\]](#)

[科学时报：广州成立现代产业技术研究院\[2010-04-07\]](#)

[梅州日报：自主创新助推平远“智造”\[2010-04-06\]](#)

[中国教育报：华南理工组建广州现代产业技术研究院\[2010-04-06\]](#)

